
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         TECNOLÓGICO
-         CT

ATA         DA         DÉCIMA         TERCEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         TECNOLÓGICO         DA         UNIVERSIDADE
FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         01/09/2023

Ao(s)         um         dia(s)         do         mês         de         setembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         nove         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         de         Reuniões         do         CT4         a         décima         terceira         sessão         ordinária

do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Tecnológico         da         Universidade         Federal         do

Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Lorenzo         Augusto         Ruschi         e         Luchi

(Presidente),         Antonio         Sergio         Ferreira         Mendonca,         Bruno         Venturini         Loureiro,         Eliete

Maria         de         Oliveira         Caldeira,         Jorge         Luiz         dos         Santos         Junior,         Juliana         da         Costa         Santos

Tedesco,         Karla         Maria         Wingler         Rebelo,         Patricia         Dockhorn         Costa,         Rodolfo         da         Silva

Villaca,         Rodrigo         Silveira         Camargo,         Leila         Aley         Tavares         (representando         Sandra         Mara

Santana         Rocha)         e         Patricio         Jose         Moreira         Pires         (representando         Temistocles         de         Sousa

Luz),         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Guilherme         Fabiano         Mendonca         dos         Santos.

Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta

a         sessão.         INFORME         1:         ASSUNTO:         Documento         avulso         nº         23068.035512/2023-11.

Documento         avulso         nº         23068.035512/2023-11         -         Em         consulta         sobre         a         Resolução         nº

31/2012         do         CEPE,         a         Comissão         de         Pesquisa         e         Pós-Graduação(CPPG)         informou         que         em

esclarecimento         ao         Art.15         da         referida         resolução,         entende-se         que         o         correto         é         exigir         aceite

do         Coordenador,         ou         equivalente,         de         forma         a         garantir         que         haverá         apoio         institucional         ao

interessado.         INFORME         2:         ASSUNTO:         OF.         CIRC.         Nº.         012/2023/GR/UFES         -         recursos

em         concursos         públicos.         OF.         CIRC.         Nº.         012/2023/GR/UFES         -         Considerando         a

necessidade         de         evitar         nulidades         das         decisões         administrativas         proferidas         pelos         Conselhos

Departamentais         e         Superiores,         recomendamos         a         necessidade         de         observância         do         Art.         56,

§1º,         e         do         Art.         62,         ambos         da         Lei         nº.         9.784/99,         nos         casos         de         interposição         de         Recursos,

inclusive         nos         processos         referentes         a         deliberação         sobre         resultado         de         concurso         público

para         ingresso         no         quadro         de         docentes,         nos         termos         do         Parecer         n.         712/2022/PROC

UFES/PFUFES/PGF/AGU.         INFORME         3:         ASSUNTO:         Parecer         jurídico         PGD.

Documento         avulso         nº         23068.036593/2023-68         -         Análise         e         orientação         Jurídica         sobre         o

Teletrabalho         na         modalidade         Integral.         ART.         4º,         §2º         DA         RESOLUÇÃO         N.º         29/2022         -

CUN/UFES.         INFORME         4:         ASSUNTO:         PORTARIA         CONJUNTA         MGI/MEC         Nº         29,

DE         28         DE         JULHO         DE         2023.         PORTARIA         CONJUNTA         MGI/MEC         Nº         29,         DE         28         DE

JULHO         DE         2023         -         Amplia         o         Banco         de         Professor-Equivalente         do         Magistério         Superior

das         Universidades         Federais,         vinculadas         ao         Ministério         da         Educação,         Para         toda         a         Ufes

serão         :         10         vagas         de         professor         do         Magistério         Superior,         1         vaga         de         professor         EBTT,         11

vagas         técnico         nível         D,         15         vagas         técnico         nível         E         (cargos         dos         técnicos         ainda         indefinido

pelo         MEC).         Informações         indicam         que         até         o         final         de         setembro         o         MEC         confirmará         a

destinação         das         vagas.         PAUTA         1:         ASSUNTO:         Aprovação         da         ata         da         décima         segunda

sessão         ordinária.         Aprovação         da         ata         da         12ª         sessão         ordinária         do         Conselho         Departamental

do         Centro         Tecnológico,         realizada         em         18/08/2023.         DECISÃO:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         2:         ASSUNTO:         Homologação         eleição         Chefia         do         DEC.         Processo
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digital         nº         23068.047762/2023-95         -         Departamento         de         Engenharia         Civil         -         homologação         de

"ad-referendum"         -         eleição         para         escolha         da         chefia         do         Departamento         de         Engenharia         Civil.

As         Professoras         Karla         Maria         Wingler         Rebelo         e         Geilma         Lima         Vieira         foram         eleitas,         para

exercerem,         respectivamente,         os         cargos         de         chefe         e         subchefe         para         um         mandato         de         2         anos.

DECISÃO:         Homologado(a).         PAUTA         3:         ASSUNTO:         Solicitação         de         afastamento         para

o         exterior.         Processo         digital         nº         23068.043898/2023-26         -         Homologação         de         "ad

referendum"         -         Departamento         de         Engenharia         Mecânica         -         O         prof.         Arnaldo         Gomes         Leal

Junior         solicita         afastamento         no         exterior,         de         06/09/2023         a         18/09/2023,         para:         -         Participação

na         comitiva         brasileira         convidada         para         o         16º         Fórum         de         Inovação         de         Pujiang         (Xangai         –

China)         em         que         o         Brasil         é         o         convidado         especial         do         ano;         -         Participação         da         reunião         anual

do         projeto         CNPq/MCTI/BRICS-STI         04/2022         (Projeto         em         parceria         Brasil/China/Índia);         -

Visitas         técnicas         e         reuniões         na         Universidade         de         Aveiro         no         âmbito         do         projeto         aprovado         na

Chamada         CNPq/MCTI-FNDCT         CT         -         Petro         Nº         43/2022.         Relator(a):         Ronaldo         Pilar.

DECISÃO:         Homologado(a).         PAUTA         4:         ASSUNTO:         Aditivo         de         prazo         de         projeto         de

pesquisa.         Processo         digital         nº         23068.079408/2021-68         -         Departamento         de         Engenharia

Elétrica         -         O         Prof.         Lucas         Frizera         Encarnação         solicita         prorrogação         de         prazo         e         alterações

orçamentárias         do         projeto         de         pesquisa         intitulado         "Diagnóstico         Inteligente         de         Motores

Elétricos:         Uma         solução         inovadora         de         diagnóstico         de         falhas         em         motores         elétricos

baseado         em         Inteligência         Artificial         -         DIME".         Relator(a):         Antonio         Sergio         Ferreira

Mendonca.         DECISÃO:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.

PAUTA         5:         ASSUNTO:         Relatório         anual         Dinamec.         Processo         digital         nº

23068.045390/2023-62         -         Departamento         de         Engenharia         Mecânica         -         O         prof.         Nathan

Fantecelle         Strey         solicita         aprovação         do         relatório         anual         de         atividades         do         projeto         de

extensão         Dinamec         Júnior.         Relator(a):         Patricia         Dockhorn         Costa.         DECISÃO:
Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         da         relatora.         PAUTA         6:         ASSUNTO:
Relatório         de         licença         para         capacitação         -         José         Leandro         Félix         Salles.         Processo         digital         nº

23068.012199/2023-34         -         Departamento         de         Engenharia         Elétrica         -         O         Prof.         José         Leandro

Félix         Salles         solicita         aprovação         do         relatório         de         licença         para         capacitação,         realizada         no

período         de         28/04/2023         a         26/07/2023.         Relator(a):         Jorge         Luiz         dos         Santos         Junior.

DECISÃO:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         PAUTA         7:

ASSUNTO:         Solicitação         de         autorização         para         realizar         atividade         esporádica         -         Diogo         Costa

Buarque.         Processo         digital         nº         23068.047639/2023-74         -         Departamento         de         Engenharia

Ambiental         -         O         Prof.         Diogo         Costa         Buarque         solicita         autorização         para         realizar         atividade

esporádica,         no         período         de         01/09/2023         a         30/04/2024,         como         especialista         nas         atividades         de

elaboração         de         estudos         de         alternativas         de         intervenções         para         minimização         de         cheias         nos

trechos         de         rios         urbanos         do         município         de         João         Neiva         –         ES.         Relator(a):         Rodrigo         Silveira

Camargo.         DECISÃO:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.

PAUTA         8:         ASSUNTO:         Proposta         de         resolução         -         eleição         discente.         Processo         digital         nº

23068.030612/2023-42         -         Proposta         de         resolução         que         define         as         normas         e         calendário         para

realização         de         processo         eleitoral         de         escolha         dos         representantes         do         corpo         discente         para         o

Conselho         Departamental         do         CT.         Relator(a):         Sandra         Mara         Santana         Rocha.         DECISÃO:
Retirado(a).         PAUTA         9:         ASSUNTO:         Proposta         de         alteração         da         resolução

02/2021-CD/CT.         Processo         digital         nº         23068.029260/2023-82         -         Proposta         de         alteração         da
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resolução         02/2021-CD/CT.         DECISÃO:         Aprovado(a)         por         unanimidade         a         proposta,

gerando-se         a         RESOLUÇÃO         CT/UFES         Nº         33,         DE         01         DE         SETEMBRO         DE         2023.

PAUTA         10:         ASSUNTO:         PADs         DEC.         Documento         avulso         nº         23068.043830/2023-47

Apreciação         dos         Planos         de         Atividade         Docente         para         o         semestre         letivo         2023/2         do

Departamento         de         Engenharia         Civil.         DECISÃO:         Homologado(a)         os         Planos         de

Atividades         dos         Docentes:         ADENILCIA         FERNANDA         GROBERIO         CALENZANI,

BRUNO         TEIXEIRA         DANTAS,         ELCIO         CASSIMIRO         ALVES,         ELISABETH         JUNGES

LAURE,         FERNANDO         MUSSO         JUNIOR,         GEILMA         LIMA         VIEIRA,         GEORGE         DE

BARCELLOS         SA         ANTUNES,         JULIANA         DA         CRUZ         VIANNA         PIRES,         KARLA         DO

CARMO         CASER,         KARLA         MARIA         WINGLER         REBELO,         KATIA         VANESSA

BICALHO,         LORENZO         AUGUSTO         RUSCHI         E         LUCHI,         LUCIANA         APARECIDA

NETTO         DE         JESUS,         MACKSUEL         SOARES         DE         AZEVEDO,         MARISTELA         GOMES

DA         SILVA,         MILTON         PAULINO         DA         COSTA         JUNIOR,         PATRICIO         JOSE         MOREIRA

PIRES,         RODRIGO         SILVEIRA         CAMARGO,         ROMULO         CASTELLO         HENRIQUES

RIBEIRO,         RONALDO         PILAR,         RUDIELE         APARECIDA         SCHANKOSKI         e

SAYONARA         MARIA         DE         MORAES         PINHEIRO.         PAUTA         11:         ASSUNTO:         PADs

DEM.         Documento         avulso         nº         23068.044763/2023-88         -         Apreciação         dos         Planos         de

Atividade         Docente         para         o         semestre         letivo         2023/2         do         Departamento         de         Engenharia

Mecânica.         DECISÃO:         Homologado(a)         os         Planos         de         Atividades         dos         Docentes:

ANTONIO         CESAR         BOZZI,         ARNALDO         GOMES         LEAL         JUNIOR,         ATILIO

BARBOSA         LOURENCO,         BRUNO         VENTURINI         LOUREIRO,         CARLOS         FRIEDRICH

LOEFFLER         NETO,         CHERLIO         SCANDIAN,         CRISTIANE         PESCADOR         TONETTO,

EDSON         JOSE         SOARES,         FERNANDO         CESAR         MEIRA         MENANDRO,         FLAVIO

MORAIS         DE         SOUZA,         FRANSERGIO         LEITE         DA         CUNHA,         GERALDO         ROSSONI

SISQUINI,         GUILHERME         FABIANO         MENDONCA         DOS         SANTOS,         JOSE         JOAQUIM

CONCEICAO         SOARES         SANTOS,         JUAN         SERGIO         ROMERO         SAENZ,         LUCIANO

DE         OLIVEIRA         CASTRO         LARA,         LUIS         GUSTAVO         GIACON         VILLANI,         MARCELO

BERTOLETE         CARNEIRO,         MARCELO         CAMARGO         SEVERO         DE         MACEDO,

MARCIO         COELHO         DE         MATTOS,         MARCIO         FERREIRA         MARTINS,         NATHAN

FANTECELLE         STREY,         PATRICIA         ALVES         BARBOSA,         RAFHAEL         MILANEZI         DE

ANDRADE,         RAMON         SILVA         MARTINS,         ROGERIO         RAMOS,         SHEILA         MEDEIROS

DE         CARVALHO         e         TEMISTOCLES         DE         SOUSA         LUZ.s         seguintes         professores,

justificados         pelo         Departamento         de         Engenhara         Mecânica,         não         apresentaram         os         PADs:

João         Luiz         Marcon         Donatelli         (que         se         aposentará         no         fim         do         mês         de         agosto),         Lucas

Silveira         Campos         (que         está         afastado         até         11/09/2023         e,         portanto,         apresentará         o         PAD         em

seu         retorno)         e         Olga         Liskevych         (afastada         para         cursar         doutorado         de         01/03/2023         a

29/02/2024,         conforme         Portaria         nº.         4481/2022).         PAUTA         12:         ASSUNTO:         PADs         DTI.

Processo         digital         nº         23068.044686/2023-66         -         Apreciação         dos         Planos         de         Atividade

Docente         para         o         semestre         letivo         2023/2         do         Departamento         de         Tecnologia         Industrial.

DECISÃO:         Homologado(a)         os         Planos         de         Atividades         dos         Docentes:         FABIO         DE         ASSIS

RESSEL         PEREIRA,         FLAVIO         CURBANI,         JOAO         BOSCO         GONCALVES,

LAURENCE         COLARES         MAGALHAES,         LEILA         ALEY         TAVARES,         LUCIANO

RAIZER         MOURA,         MARCIA         REGINA         SANTANA         PEREIRA,         MAXSUEL         MARCOS
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ROCHA         PEREIRA,         RAFAEL         SARTIM,         RENATO         ELIAS         NUNES         DE         MORAES,

ROMULO         ALMEIDA         COTTA,         SANDRA         MARA         SANTANA         ROCHA         e         WILIAN

HIROSHI         HISATUGU.         PAUTA         13:         ASSUNTO:         PADs         DEA.         Processo         digital         nº

23068.045197/2023-21         -         Apreciação         dos         Planos         de         Atividade         Docente         para         o         semestre

letivo         2023/2         do         Departamento         de         Engenharia         Ambiental.         DECISÃO:         Homologado(a)

os         Planos         de         Atividades         dos         Docentes:         ANTONIO         SERGIO         FERREIRA

MENDONCA,         BRUNO         FURIERI,         DANIEL         RIGO,         DIOGO         COSTA         BUARQUE,

EDMILSON         COSTA         TEIXEIRA,         EDUMAR         RAMOS         CABRAL         COELHO,         ELISA

VALENTIM         GOULART,         FLAVIO         VASSALLO         MATTOS,         JANE         MERI         SANTOS,

JOSE         ANTONIO         TOSTA         DOS         REIS,         JULIO         TOMAS         AQUIJE         CHACALTANA,

MAURICE         BARCELLOS         DA         COSTA,         NEYVAL         COSTA         REIS         JUNIOR,         REGINA

DE         PINHO         KELLER,         RENATO         RIBEIRO         SIMAN,         RICARDO         FRANCI

GONCALVES         e         SERVIO         TULIO         ALVES         CASSINI.         PAUTA         14:         ASSUNTO:         PADS

DEE.         Documento         avulso         nº         23068.046040/2023-13         -         Apreciação         dos         Planos         de

Atividade         Docente         para         o         semestre         letivo         2023/2         do         Departamento         de         Engenharia

Elétrica.         DECISÃO:         Homologado(a)         os         Planos         de         Atividades         dos         Docentes:         ANDRE

FERREIRA,         ANSELMO         FRIZERA         NETO,         AUGUSTO         CESAR         RUEDA         MEDINA,

CAMILO         ARTURO         RODRIGUEZ         DIAZ,         CARLA         CESAR         MARTINS         CUNHA,

CARLOS         EDUARDO         SCHMIDT         CASTELLANI,         CELSO         JOSE         MUNARO,         DANIEL

KHEDE         DOURADO         VILLA,         DOMINGOS         SAVIO         LYRIO         SIMONETTI,         ELIETE

MARIA         DE         OLIVEIRA         CALDEIRA,         EVANDRO         OTTONI         TEATINI         SALLES,

HELDER         ROBERTO         DE         OLIVEIRA         ROCHA,         HELIO         MARCOS         ANDRE

ANTUNES,         HELIOMAR         GUIMARAES         GUZZO,         JORGE         LEONID         ACHING

SAMATELO,         JOSE         LEANDRO         FELIX         SALLES,         JOSE         LUIZ         BORBA,         JUSSARA

FARIAS         FARDIN,         KLAUS         FABIAN         COCO,         LUCAS         FRIZERA         ENCARNAÇÃO,

MARIO         SARCINELLI         FILHO,         OURESTE         ELIAS         BATISTA,         PATRICK         MARQUES

CIARELLI,         PAULO         JOSE         MELLO         MENEGAZ,         RAFAEL         DE         ANGELIS

CORDEIRO,         RICARDO         CARMINATI         DE         MELLO,         TEODIANO         FREIRE         BASTOS

FILHO,         THAIS         PEDRUZZI         DO         NASCIMENTO,         TIARA         RODRIGUES

SMARSSARO         DE         FREITAS         e         WALBERMARK         MARQUES         DOS         SANTOS.         Os

seguintes         professores,         justificados         pelo         Departamento         de         Engenhara         Elétrica,         não

apresentaram         os         PADs:         Alessandro         Mattedi         (Afastado         Cargo         CD3,)         Elizandra         Pereira

Roque         Coelho         (Licença         Maternidade)         e         Jair         Adriano         Lima         Silva         (Afastamento         para

Pós-Doutorado).         PAUTA         15:         ASSUNTO:         PADs         DI.         Documento         avulso         nº

23068.046330/2023-67         -         Apreciação         dos         Planos         de         Atividade         Docente         para         o         semestre

letivo         2023/2         do         Departamento         de         Informática.         DECISÃO:         Homologado(a)         os         Planos

de         Atividades         dos         Docentes:         ANDRE         GEORGHTON         CARDOSO         PACHECO,

BERILHES         BORGES         GARCIA,         CAMILA         ZACCHE         DE         AGUIAR,         CLAUDIA

GALARDA         VARASSIN,         CLAUDINE         SANTOS         BADUE,         EDUARDO         ZAMBON,

FILIPE         WALL         MUTZ,         FLAVIO         MIGUEL         VAREJAO,         GIOVANNI         VENTORIM

COMARELA,         JOAO         PAULO         ANDRADE         ALMEIDA,         JOSE         GONCALVES

PEREIRA         FILHO,         LUIS         ANTONIO         DE         SOUZA         JUNIOR,         MAGNOS

MARTINELLO,         MARIA         CLAUDIA         SILVA         BOERES,         MONALESSA         PERINI
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BARCELLOS,         PATRICIA         DOCKHORN         COSTA,         ROBERTA         LIMA         GOMES,

RODOLFO         DA         SILVA         VILLACA,         RODRIGO         LAIOLA         GUIMARAES,         SAULO

BORTOLON,         THIAGO         OLIVEIRA         DOS         SANTOS,         VERUSKA         CARRETTA

ZAMBORLINI,         VINICIUS         FERNANDES         SOARES         MOTA,         VITOR         ESTEVAO

SILVA         SOUZA.         Os         seguintes         professores,         justificados         pelo         Departamento         de

Informática,         não         apresentaram         os         PADs:         Celso         Alberto         Saibel         Santos         (Afastado         -         cessão

FAPES),         Raul         Henriques         Cardoso         Lopes(         Licença         por         movo         de         afastamento         de         cônjuge.

Portaria         1556,         de         2008)         e         Renata         Silva         Souza         Guizzardi         (Licença         para         a         Licença         para

acompanhar         cônjuge,         Portaria         2913,         de         02/08/2022).         PAUTA         16:         ASSUNTO:         CT         de

Portas         abertas.         INclusão         de         pauta         -         Recomendações         em         relação         às         aulas         dos         cursos         do

Centro         Tecnológico         no         período         de         realização         do         CT         de         portas         abertas         (17         e         18         de

outubro).         DECISÃO:         Aprovado(a)         por         unanimidade         as         recomendações         em         relação         às

aulas         dos         cursos         do         Centro         Tecnológico         no         período         de         realização         do         CT         de         portas

abertas,         gerando-se         a         resolução         nº.         32/2023-CT.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Paulo

Sergio         da         Silva         Junior,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro

Tecnológico,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada

pelos         presentes.         Vitória/ES,         01         de         setembro         de         2023.

Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi

(Presidente)

Antonio Sergio Ferreira Mendonca

Bruno Venturini Loureiro Eliete Maria de Oliveira Caldeira

Jorge Luiz dos Santos Junior Juliana da Costa Santos Tedesco

Karla Maria Wingler Rebelo Patricia Dockhorn Costa

Rodolfo da Silva Villaca Rodrigo Silveira Camargo
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Sandra Mara Santana Rocha

(representado(a) por Leila Aley Tavares)

Temistocles de Sousa Luz

(representado(a) por Patricio Jose Moreira

Pires)
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